

春暖花开 为爱车做一次彻底消毒

随着气温的升高,我们又迎来了一个鸟语花香的春天。经过了一个冬天的休整,无论是要踏青远行,享受大自然的美景,还是奔波于旅途,穿梭于繁华的街市,您别忘记关注一下您的爱车,让它打起精神,好好为您效劳。

春季汽车都要做哪些保养呢?日前,记者采访了石家庄的汽车养护连锁店和汽修店,请有经验的专业人士为读者支招。

□文/图 本报记者 王力

车内彻底消毒很有必要

在石家庄和平路一家汽修店,资深维修工梁师傅告诉记者,现在正在季节转换之时,对私家车来说最重要的是保持车内卫生。

梁师傅说,春季气温升高,是各种病菌繁衍的黄金季节,因此要特别注意汽车内部的防菌工作,让汽车内部保持干爽卫生,特别是对汽车坐垫、出风口这些卫生死角更要做好清扫工作,保持车内环境的干爽整洁。

梁师傅说,车主一般冬天很少开窗通风透气,车内积聚了大量细菌,春季细菌、病毒容易滋生,所以这个季节对车内进行彻底的消毒是很有必要的。首先,可以给汽车“蒸个桑拿”,通过高温蒸气可以把空调通风口、座椅、内饰等边边角角的污渍清除掉,同时也可去除车内的异味。然后,再用专用的内饰清洗剂对中控台、车门等部位进行清洗消毒。他还提醒车主,如果自己动手对汽车内饰进行清洗时,一定要用中性的洗涤剂进行清洗,千万不要用含有较强酸碱性的物质清洗。

天气转暖雨水也会增多,梁师傅提醒说,雨水中的酸性成分对汽车的漆面具有很强的腐蚀作用,久而久之就会对汽车的漆面造成损害,在进行换季保养时,最好能给爱车进行一次漆面养护。漆面养护主要说打蜡和封釉,打蜡是最简单最便宜的办法,封釉虽然花费高但是效果好并且持久。

及早对空调进行检查

在石家庄中山东路一家汽车养护连锁店,店长宋向腾正在检查一辆汽车的空

调。他对记者说,随着气温升高,汽车空调的使用频率也会多了起来。为了使空调在天热的时候能够顺利启动,避免出麻烦,要及早对空调进行检查为好,如发现问题应及时进行修理,以免耽误对空调的使用。

宋店长介绍说,因为石家庄的灰尘比较大,如果一年以上没有清洗过空调的汽车,应该趁这时候对汽车空调进行清洗杀菌。此外,为了检验汽车空调的制冷效果,车主自己可以通过感温器对空调的极限制冷进行一下测试,如果感觉不理想就要到专业的售后服务站进行检查维修。一般汽车空调极限制冷都是相对固定的,另外车主也可以通过自己的感觉来粗略地测定,空调的风量与温度和以往使用时差距不大就可以,否则就要请专业人士进行处理。

汽车的空滤相当于人的鼻子,是空气进入发动机要经过的第一道“关卡”。它的作用是过滤掉空气中的风沙以及一些悬浮颗粒物,从而使进入发动机的空气比较纯净,这样才能使发动机工作正常。而春天的空气中含有较多的灰尘、细小的沙粒,空滤很容易发生堵塞,这时发动机就会出现不易启动、无力、怠速不稳等症状。宋店长说,一般汽车的空滤在20000公里要换一次,10000公里进行一下检查,春季最好在2000公里就检查一次,这样对发动机是有好处的。

更换雨刷叶片可以自己动手

石家庄的春天刮风比较多,汽车的水箱极容易被柳絮堵住,从而造成损坏。宋店长说,有车主曾遇到过这样的事,驾驶汽车在高速行驶时突然发现水温报警,检



■石家庄市中山路上一家汽车养护店的工人师傅在给汽车做检测。

查后才发现发动机水箱散热片被很多柳絮的毛毛堵塞了,当再打开水箱与空调散热蒸发器上的固定盖板,发现蒸发器前段已完全被杨絮、柳絮厚厚地覆盖了。把水箱取下,彻底清除这些杂物后,汽车水温才正常。

春季雨水的增多让雨刷的使用频率也随之增多。如果雨刷不能很好刷掉雨水,那将会给您行车安全带来很大危险,因此对它的检查保养要更加细心到位。

宋店长提醒车主,可以将雨刷开关置于各种速度位置处,注意一下雨刷在工作中是否有震动和异响,检查不同速度下雨刷是否保持一定速度,观察刮水的状态以及刮水支杆是否存在摆动不均匀或漏刮的现象。这两种故障出现任何一种,都意味着雨刷叶片有损坏。此时车主可以将雨刷拉起来,用手指在橡胶雨刷片上摸一摸,检查是否有损坏及橡胶叶片的弹性怎样。若叶片老化、硬化,出现裂纹,就应及时更换。更换叶片的工作并不复杂,可以自己动手。先弄清楚你的车用的是哪种规格的雨刷叶片,可以参考随车手册。

及时发现潜在故障

经过了一个冬天的行驶,车主在换季之际应该及时发现潜在的故障,防患于未然。比如,检查机油、刹车油,如缺少要及时补充;检查底盘是否有漏油、漏水现象;检查轮胎气压、胎面的磨损状况、螺母有无松动现象。如果驾驶起来感觉有跑偏或打摆的现象,要到维修站做四轮定位或动平衡检查;检查风扇皮带有无破损或断裂,调整皮带的松紧度、检查全车线束的连接情况,有无线皮开裂、松脱、接触不良等现象。

宋店长建议车主在春季保养时必须经常检查制动液,以保证行车安全。因为制动液有极强的吸水性。如果有水进入制动液,在制动的过程中,摩擦产生的高温会使水汽化。而气体具有可压缩性,在制动液中被压缩,就会造成制动失灵甚至失效。入春以后,雨水越来越多,空气的湿度会越来越大。如果制动液在雨季到来之前就有少量水分,那将是很危险的。

2月新能源汽车销售同比增长60%

近日,乘联会和多家新能源车企发布了2月份销量数据,新能源乘用车厂商批发销量50万辆,环比增长30%,同比增长60%,预计2月新能源车市开门红基本实现,实现同比和环比大幅度增长。

根据比亚迪发布的2月产销快报,比亚迪今年2月销量为193655辆,同比增长112.6%,领跑新能源市场。特斯拉和埃安占据新能源汽车销量三甲中的后两席,特斯拉2月销量为74402辆,环比继续增长12.6%,在1月初宣布大幅降价后销量有了不小的提升,成为新能源汽车销量亚军;广汽埃安2月销量30086辆,同比增长253%,环比增长195%。

新势力车企方面,“蔚小理”三家出现分化,2月理想汽车交付新车16620辆,同比增长98.3%,在新势力中坐上头把交椅;蔚来销量12157辆,环比增长42.9%,同比增长97.5%,保持了稳定增长;小鹏未能走出销量的低迷状态,交付新车6010辆,环比增长15%,同比下滑3%。

此外,极氪交付新车5455辆,同比增长87.1%,环比增长75.1%;零跑汽车2月销量3198辆,环比

增长180%,同比增长32%;哪吒汽车2月交付新车10073辆,同比增长415%,环比增长35%。

AITO问界2月份销量3505辆,环比下降21.68%,销量再次出现下滑。

2月17日,中国电动车百人会论坛(2023)专家媒体交流会上,全国政协经济委员会主任苗圩表示,2023年对中国新能源汽车产业来说,最大的变化是扔掉持续十多年的补贴“拐杖”,真正开始“独立行走”。

从2月新能源汽车销量来看,市场回暖后,国家补贴的退出并未对新能源汽车销量产生显著影响,市场和消费者预期比较稳定。

新能源汽车销量连续两年经历了高速增长,随着上中游资源产业和电池产业产能供给的改善,车企上游成本逐渐降低,预计盈利压力将得到改善,这也给了新能源车企在国家补贴退出后下调售价以价换量的底气,在今年1月份特斯拉宣布降价后,小鹏、问界、极氪等车企也相继宣布降价,一定程度上刺激了购车需求。

据《羊城晚报》

汽车消费3.15线索征集启动

你是否有过购车后质量问题频发却投诉无门的经历?你是否有过恶劣的购车消费体验?你是否被汽车商家的宣传所欺骗?你是否陷入过汽车电商平台的消费套路当中?你是否遭遇过或正在遭遇汽车消费维权的难题?……

2023年消费维权年主题是“提振消费信心”。提振消费信心,就是要紧扣人民最关心最直接最现实的利益问题,为消费者排忧解难,切实保障消费者合法权益,不断优化消费环境,让消费者安心、放心、舒心消费。”在3.15消费者权益日到来之际,燕赵晚报将启动3.15汽车消费线索征集。

如果你在购车、用车、养车等消费环节中遭遇欺诈或有任何恶劣的消费体验,欢迎与我们联系。经调查核实后,我们将对这些典型案例进行集中曝光。

本次3.15报道重点关注的领域:1.汽车厂家、4S店、二手车、汽车后市场、电商汽车平台、汽车金融贷等汽车行业消费问题;2.日常生活中与汽车有关的方方面面。

线索征集渠道:

- 1.微信关注“乐享车市”,给我们留言;
- 2.QQ824357270留言。



扫一扫了解
更多汽车信息